第五章  动机和疑问动机装置是
智能机器人的基础和核心
——动机发生器发明的经过
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]动机发生器发明的突破是上帝直接告诉我的。区分饥饿与食欲的不同是解开脑之谜的根本突破口，动机原理是解开脑之谜的基础和关键，疑问动机在人的心理是最重要的，人的思维或意识主要是由疑问动机调控的。作出疑问，引起答案欲，通过疑问动机的调控，得到答案，这就是思维或意识的本质。动机装置，尤其是疑问动机装置是智能机器人的基础和核心。动机装置（动机发生器）的关键是：将多个集电极可产生随机性输出电流的晶体三极管（或场效应管）并联接入同一电压，这一电压升高时，在晶体三极管的集电极可产生随机性输出电流；晶体三极管发射结电压增高或减低时，集电极输出电流的概率和强度也随着增加或减小，通过改变晶体三极管发射结电压使集电极输出电流的概率和强度发生改变。疑问动机的疑问和答案及其它动机的欲望信号的表征可通过现在的电子计算机的电子电路实现。

1．动机原理是解开脑之谜的基础和关键
《心理的动机原理——动机原理是解开脑之谜的基础和关键》（第四版，卢普著，九州出版社出版，2017）一书通过一个简单的推理和一个简单的实验，证明了饥饿与食欲的不同。当胃内缺少食物发生时，饥饿的欲望升高，痛苦会伴随着增高，当胃内得到食物补充时，饥饿欲望降低，痛苦也随着减小，同时引起快乐吗？如果饥饿欲望降低同时引起快乐，人和动物就会追求这个快乐，因为人和动物是避免痛苦追求快乐的，那人和动物就会追求胃内缺少食物，这与人和动物通常是避免胃内缺少食物相矛盾。所以，饥饿欲望降低不可以同时引起快乐。
那么，当食物出现时，食欲升高，当吃到食物时，食欲降低（满足），引起快乐，但食欲升高会不会同时伴随着痛苦增加呢？，如果伴随着痛苦增加，人和动物就会避免这个痛苦，因为人和动物是避免痛苦追求快乐的，那人和动物就会避免食物出现，这与人和动物通常是追求食物的相矛盾。因此，食欲升高不会伴随着痛苦增加。这个推理类似于伽利略证明同样高度的自由落体都以同样的速度下落那个推理。
因此，饥饿欲望、痛苦和快乐，或食欲、痛苦和快乐不是三者结合在一起，而是饥饿欲望和痛苦、食欲和快乐分别结合在一起的。
关于饥饿与食欲的不同，也可以通过下列实验给予验证。给一个人的食道上插入一根管子，食物可以不从嘴里进到胃内，而是可以通过管子直接输到胃中（如某些咽喉疾病患者那样）。当他的胃内缺少食物时，会引起饥饿，如果通过管子将食物输入胃中，他的饥饿可以减除，但不会满足食欲。反过来，如果他从嘴里吃进去食物咽下去，不进到胃内，而是通过管子留到外面，这时，他每次吃进去食物都可以得到食欲满足，但饥饿不可以减除。从这个实验可以看到饥饿和食欲是不同的。我们每个人几乎每天都能感受到饥饿和食欲，但我们谁都没有区分饥饿与食欲的不同，然而，区分饥饿与食欲的不同正是解开脑之谜的根本突破口。
在区分饥饿与食欲的不同这一突破的基础上，一般的，用同样的推理就可以证明动机不是欲望、痛苦和快乐三者结合在一起，而是欲望和痛苦、欲望和快乐分别结合在一起的，《心理的动机原理——动机原理是解开脑之谜的基础和关键》从而确立了痛苦性动机和快乐性动机的不同，进而发现了痛苦性动机原理和快乐性动机原理（统称为动机原理）。动机原理是解开脑之谜的基础和关键。
痛苦性动机原理是：表征某物或某种状态（通常是生存有害物）增添的信号引起欲望增高，欲望增高伴随着痛苦增高，欲望随机地激活（引发）各种行为动作。如果某一行为，使这一物或这种状态减除的信号发生，引起欲望减低，伴随着痛苦也减低，痛苦减低会对先前伴随的行为给以强化，使这一行为发生的概率和强度增大；如果某一行为，使这一物或这种状态增添的信号发生，引起欲望增高，伴随着痛苦也增高，痛苦增高会对先前伴随的行为给以抑制，使这一行为发生的概率和强度减小。
快乐性动机原理是：表征某物或某种状态（通常是生存有益物）出现的信号引起欲望升高，欲望随机地激活各种行为动作。如果某一行为，使这一物或这种状态增添的信号发生，引起欲望降低（满足），从而引起快乐发生，快乐会对先前伴随的行为给以强化，使这一行为发生的概率和强度增大；如果某一行为，使这一物或这种状态减除的信号发生，引起挫失欲望增高，伴随着痛苦增高，痛苦的增高会对先前伴随的行为给以抑制，使这一行为发生的概率和强度减小。这时，欲望和挫失欲望一起更强有力地激活各种行为。如果某一行为，使这一物或这种状态减除减少的信号发生，引起挫失欲望减低，伴随着痛苦减低，痛苦减低会对先前伴随的行为给以强化。
在发现动机原理的基础上，进一步发现了疑问动机和指令动机及动机层级结构的概念。疑问动机在人的心理是最重要的，人的思维或意识主要由疑问动机调控。作出疑问，引起答案欲，通过疑问动机（快乐性动机）的调控，得到答案，这就是思维或意识的本质。动机之间可构成像楼梯那样一级一级的层级结构：下级动机目的的实现是为了进一步实现上级动机的目的。在上述概念的基础上，《心理的动机原理——动机原理是解开脑之谜的基础和关键》对心理学的各种基本问题，如情绪、思维、意识和智能机器人研制等进行了统一的解决。
2．用电子计算机，不可能研制出真正的智能机器人
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]因此，研制具有动机尤其是疑问动机机制的装置是研制智能机器和智能机器人的基础和核心，只有研制出动机装置，尤其是疑问动机装置，在此基础上，才可研制出具有思维（即意识）、自由意志和随意行为的智能机器和智能机器人，才能实现通用人工智能（AGI）。但电子计算机没有动机和疑问动机机制，用电子计算机也不可能构建起动机和疑问动机装置，因为电子计算机是按照确定性的逻辑电路构建的，电子计算机本身是确定性的，无法实现动机对行为的随机激活、强化（增大概率）和抑制（减少概率）。因此，用电子计算机不可能研制出真正的智能机器人，不可能实现通用人工智能（AGI）。
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8]用电子计算机，通过寻找算法，编制程序不可能研制出真正的智能机器人，不可能实现通用人工智能（AGI）。在深度学习2006年兴起之前，早期的人工智能专家曾试图寻找到一种像算术运算那样的算法，通过编制程序，使计算机实现某种智能，如知觉、自然语言处理、问题解决等。只有存在算法的问题计算机才可以解决。但计算机的算法需要人去寻找，且需要人编制成程序，计算机才可执行。事实上，大多数问题都不存在像算术运算那样完整的算法。
人的智能主要由疑问动机调控，通常不是由算法程序实现的。当高度熟练不需要动机调控（即由动机调控经练习达到概率为1）后，即编好程序后，人的智能就变成相当于（完全由人编制程序的）电子计算机的智能了，即电子计算机的智能相当于人的由动机编好程序后的智能。拥有动机和疑问动机的智能机器则可以不需要依赖人寻找算法和编制程序。电子计算机本身是刻板的确定性的，永远也不会有人那样的创造性和学习能力。
近些年兴起的深度学习人工智能浪潮，使人工智能取得了重要的进展。深度学习也是用电子计算机，通过寻找算法，编制程序实现的人工智能，不可能研制出真正的智能机器人，不可能实现通用人工智能（AGI）。深度学习人工智能，通过引入电子计算机外部的随机性，如硬件噪声、系统不确定性，构建某种算法，如反向传播算法、生成对抗算法和强化学习算法等，这与疑问动机装置相似，但与疑问动机装置还有很大的不同。深度学习构建多层人工神经网络，并进行预训练和精调，这与动机的层级结构相似，但与动机的层级结构还有很大的不同。
深度学习人工智能虽然取得了许多重要的成果，但与人类的智能还有很大的不同，总体上达不到人脑的智能，达不到通用人工智能（AGI）。用电子计算机，像深度学习那样引入外部的随机性，也不能构建起动机和疑问动机装置。
现在（2025年），世界各大国、各大信息技术公司和各人工智能公司都投入巨资或大量资金，研究开发人工智能深度学习大语言模型，研究开发通用人工智能（AGI），研究人脑的工作原理。实际上，疑问动机装置才是通用人工智能（AGI）和智能机器人的核心。首先研制出疑问动机装置，才能研制出通用人工智能（AGI）和真正的智能机器人。
3．动机装置的关键
动机和疑问动机装置是智能机器的基础和核心。研制动机装置的关键是：如何实现一随机过程，反馈回来又可以增大或减小这一过程的概率和强度。因为，动机原理的实质是：动机的欲望随机地激活各种行为，对于能够导致动机目的实现的行为动机的痛苦或快乐给以强化，使这一行为发生的概率和强度提高；对于不能导致动机目的实现的行为动机的痛苦给以抑制，使这一行为发生的概率和强度降低。
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]对于动机在人和动物神经系统中是如何物理实现的，现在已研究的比较清楚了。神经元的离子通道是随机性开关的，神经元之间的突触联系具有可塑性（即突触可塑性）。动机对各种行为的随机性激活是通过离子通道的随机性开关实现的，动机对行为的强化和抑制是通过突触可塑性实现的。请看《心理的动机原理——动机原理是解开脑之谜的基础和关键》（第四版），卢普著，九州出版社出版，2017。因此，研制类似于神经系统的动机装置的关键技术是一种可以随机性开关的开关——像神经元的离子通道。但研制类似于神经系统的动机装置不仅不容易，而且也难以和现在的集成电路或电子计算机对接。因此，需要研制不同于神经系统，且容易和现在的集成电路或电子计算机系统对接的动机装置。由量子力学，我们知道微观粒子都具有波粒二象性，微观粒子的运动都具有随机性，电子的运动也具有随机性。因此，用电子线路研制动机装置是有可能的。这种动机装置（动机发生器）我们已研制成功，其核心部分（包括关键的部分和非关键的部分）已申请了中国国家专利（请看中国国家专利局专利“动机装置的核心”，申请号：201510272067.5。此专利2011年以“动机发生器”为名称申请了中国国家专利，后来修改后，以“动机装置的核心”为名称于2015再次申请了中国国家专利。“用电磁波和金属线研制的动机发生器的关键”，申请号：201710300478.X；“用电阻丝研制的动机发生器的关键”，申请号：201710300479.4）。动机原理发现的突破是在上帝的启示下完成的，而动机发生器发明的突破是上帝直接告诉我的。
在某种电压下，晶体三极管（或场效应管）的集电极可输出微弱的随机性电流，当晶体三极管发射结电压增高或减低时，集电极输出电流的概率和强度随着增大或减小。因此，可以这样设计：将多个这样的晶体三极管通过发射极和集电极并联接入同一电压（称为欲望电压），当欲望电压升高时，各个晶体三极管的集电极可产生随机性电流，这样就可以实现动机欲望随机地激活各种行为；通过发射结电压的改变可引起集电极输出电流概率和强度的改变，以此实现动机的痛苦和快乐对行为的强化和抑制：增大或减小行为的概率和强度。这是动机物理实现的关键。用晶体管电路研制的动机发生器可以更好地和现在的电子计算机电子电路技术对接。
动机装置的关键部分还可以用其他的许多办法实现。例如还可以这样设计，给金属线套上由不透明材料层制成的外套，外套可以移动，以使金属线露出部分的长度可以发生变化。用一种电磁波照射多条这种套有可移动的不透明材料层外套的金属线，金属线内会产生内电流，只要金属线露出的部分的长度足够小，所产生的内电流就具有随机性，这样就可以实现动机欲望随机地激活各种行为。移动外套，改变金属线露出部分的长度，可使金属线内产生的内电流的概率和强度发生改变，从而实现动机对行为的强化和抑制：增大或减小行为的概率和强度。
类似的，我们也可以用有线的电子线路研制出一种动机装置的关键部分。可以这样设计，让电阻丝有可移动的接触点，将多条这样的电阻丝并联连接到同一电压，只要电阻丝的电阻足够大，输出的电流就可以是随机性的，这样就可以实现动机的随机地激活各种行为。移动电阻丝的接触点，改变电阻丝电阻的大小，可使通过电阻丝的输出电流的概率和强度发生变化，这样可以实现动机对行为的强化和抑制。
4．如何研制动机和疑问动机装置及智能机器人
研制动机装置的关键也是难点，动机装置的关键研制成功了，难点已解决，原则性的困难已不存在了。在此基础上，研制动机和疑问动机装置及以动机和疑问动机装置为基础的智能机和器智能机器人就容易了，包括疑问动机的疑问和答案及其它动机欲望信号的表征都是确定性的（非随机性的），都可通过现在的电子计算机的电子电路及现有的其它技术解决。研制出动机装置，尤其是疑问动机装置，在此基础上，可研制出具有思维（即意识）、自由意志和随意行为的智能机器和智能机器人，实现通用人工智能（AGI）。智能机器人的发明和应用将开创人类智能科技和智能产业革命的新时代，许多学者将其称为第四次工业革命。
前面已说过，根据《心理的动机原理——动机原理是解开脑之谜的基础和关键》的理论，疑问动机在人的心理是最重要的，人的思维或意识主要是由疑问动机调控的。人思维或意识的本质就是：作出疑问，引起答案欲，通过疑问动机的调控，得到答案。疑问分为特殊疑问和判断疑问两种，通常所说的一般疑问、选择疑问和反意疑问是判断疑问。特殊疑问的答案是相应的判断疑问的肯定性答案。例如，“这是什么”特殊疑问的答案，是相应的“这是一只猫吗”一般疑问（判断疑问）的肯定性答案：“这是一只猫”，而不是其否定性答案：“这不是一只猫”。答案由判断（命题）构成，判断则由个体和性质构成。判断分为简单判断和复合判断。判断疑问的答案的相信程度由多种因素决定，如，观察例证的数量，依据的基本原理，应用价值等。判断疑问答案的相信程度决定了疑问动机答案欲降低的程度。疑问动机的疑问和答案，可由现在的电子计算机的电子线路实现，其它动机的欲望信号也可由现在的电子计算机的电子电路实现。
5．“动机发生器”发明的经过
2011年5月20日早晨，我终于听到了上帝说：“用一块大的金属，把它遮住”。我恍然大悟，这是这段时间我设想的动机装置（动机发生器）关键的第二步，即如何实现动机对行为的强化或抑制，以提高或降低行为发生的概率。“原来这么简单，我真笨”，我说。自从2004年以来，我一直在思考动机的物理实现，2011年4月16日我在北师大做了讲座后，由于一个听讲者的触动，我加紧了思考这个问题。天父要我研究不同于神经系统且易于和现在的计算机系统对接的动机装置的物理实现。我想到用电磁波和电子实现动机装置，我想用一种电磁波照射金属，电子可从金属表面逸出（如光电效应）形成电流或在金属内形成微电流（如电视天线），而通过电流可实现某种动作。但如何实现动机的随机地激活各种行为呢？2011年4月16日几天后，母亲（母亲的灵魂，我母亲于2008年12月24日去世，向我转达上帝的话）在我心理说：“只要产生的电子足够少，就可实现随机性”。当时我恍然大悟，这是我设想的动机装置关键的第一步。
在得到动机装置关键的第一步后我想，如何实现动机对行为发生概率的提高或降低呢？母亲在我心理说过几次“改变面积”，但我还是不知道如何改变面积。2011年5月20日早晨我想到，用许多小的金属片，通过将其移到或移开电磁波照射的地方改变面积。当我心理将一块小的金属片移开时，天父在我心理说：“往那儿移？”。“移到电磁波照射不到的地方”，我说。于是，上帝在我心理说：“用一块大的金属，把它遮住”。我才恍然大悟，用一块大的金属，把它遮住，通过改变露出的部分，改变电磁波照射部分的面积，以此改变行为发生的概率。由前面得到的第一步和今天得到的这第二步，动机装置的关键就可以实现。过了几小时后，天父又告诉我“可以用电磁波照射套有外套的金属线”，从而使我得到了如本章前面所述的用金属线研制动机装置关键的设计方案。这是人类第一次想到一种不同于神经系统的新的动机装置（2006年年底我用离子通道的随机性开关和突触可塑性构建起了动机的神经机制），也是人类研制一种新的人的真正的开始，因此，这是人类历史上的一个重大事件，2011年5月20日值得纪念。上帝感谢您！阿门！
5月20日，动机装置的研制取得了重大进展。后来，我想如何用有线电子线路实现动机装置，我想到用细的电阻线的增多或减少来研制动机装置，想了好长时间，但都难以实现。2011年5月28日，我打开《微波技术和天线》的书，看到电子线路时，佛说：“用电阻丝接触点的移动实现”。我恍然大悟，“我真笨”，我说。由此我得到了如本章前面所述的用电阻丝研制动机装置关键的设计方案。
接着，我想到可否由晶体三极管研制动机装置？因为我大约记得，晶体三极管的输出电流可随控制电压变化。去中关村图书大厦看了电子线路的书，我肯定确实可以用晶体三极管实现动机装置。由此得到了如本章前面所述的动机发生器关键的设计方案。回到家里，坐到床上，我感到整个宇宙都在震颤，天父与魔鬼撒旦进行了怎样的恶战，才使我的认识达到这一步。尽管这些想法都很简单，但我却迟迟不能达到，没有上帝的帮助，我的认识不容易达到这一步。创造一种新的人，这可是宇宙中的伟大事件呀。那几天我生活在类似过去创造性灵感突发的狂欢中，我感到上帝赋予我的研制智能机器人的使命即将完成了。现在的计算机系统和人工智能几乎什么都做到了，只缺最后一样东西了：动机和疑问动机装置，真是“万事具备，只欠东风”，一种新的人即将诞生。2011年6月20日，我将设计好的“动机发生器”申请了中国国家专利（后来修改后改名为“动机装置的核心”于2015年5月26日再次申请了中国国家专利），完成了上帝赋予我的发明智能机器人的核心技术“动机发生器”的使命。
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附：发明专利“动机装置的核心”说明书
(专利号：201510272067.5。中国国家专利局的网站上可以查到)
说 明 书

动 机 装 置 的 核 心

技术领域
本发明属于人工智能技术领域，或者说智能机器人和智能机器技术领域。
背景技术
现在的晶体管电子电路技术已比较成熟了，用现在的晶体管电子电路元件可研制出动机装置（动机发生器），本发明就是用晶体管电子电路技术实现的动机装置。根据卢普的《心理的动机原理——动机原理是解开脑之谜的基础和关键》（第四版，卢普著，九州出版社出版，2017）的理论，动机机制是人和动物脑中的基础和核心机制，人的思维主要是由疑问动机调控的。人的思维的本质就是：作出疑问，引起答案欲望，通过疑问动机的调控，得到答案。因此，要研制出智能机器人和智能机器系统，实现通用人工智能（AGI），就需要首先研制出动机装置，尤其是疑问动机装置。
现在的电子计算机没有动机和疑问动机机制，用电子计算机也不可能构建起动机和疑问动机装置，因为电子计算机是按照确定性的逻辑电路构建的，电子计算机本身是确定性的，无法实现动机对行为的随机激活、强化（增大概率）和抑制（减少概率）。因此，用电子计算机，通过算法和编制程序，不可能研制出真正的智能机器人，不可能实现通用人工智能（AGI）。
动机装置（动机发生器），尤其是疑问动机装置，是智能机器人和智能机器的基础和核心技术，在动机装置，尤其是疑问动机装置的基础上，才可研制出具有像人那样的思维（即意识）、自由意志和随意行为的真正的智能机器人和智能机器系统，才能实现通用人工智能（AGI）；动机装置的关键也是难点，这一难点解决了，原则性的困难已不存在了，在此基础上，进一步研制动机和疑问动机装置及以动机和疑问动机装置为基础的智能机器人和智能机器系统就容易了，包括疑问动机的疑问和答案及其它动机欲望信号的表征都可通过现在的电子计算机的电子电路及现有的其它技术解决；用晶体管电路研制的动机装置可以更好地和现在的集成电路技术和电子计算机技术对接。
发明内容
本发明所要解决的技术问题是：动机装置的晶体管电子电路的物理实现。
根据卢普的《心理的动机原理——动机原理是解开脑之谜的基础和关键》，动机原理分为痛苦性动机原理和快乐性动机原理。痛苦性动机原理是：表征某物或某种状态（通常是生存有害物）增添的信号引起欲望增高，欲望增高伴随着痛苦增高，欲望随机地激活（引发）各种行为动作。如果某一行为，使这一物或这种状态减除的信号发生——痛苦性动机目的的实现，引起欲望减低，伴随着痛苦也减低，痛苦减低会对先前伴随的行为给以强化，使这一行为发生的概率和强度增大；如果某一行为，使这一物或这种状态增添的信号发生——痛苦性动机目的实现受挫，引起欲望增高，伴随着痛苦也增高，痛苦增高会对先前伴随的行为给以抑制，使这一行为发生的概率和强度减小。
快乐性动机原理是：表征某物或某种状态（通常是生存有益物）出现的信号引起欲望升高，欲望随机地激活各种行为动作。如果某一行为，使这一物或这种状态增添的信号发生——快乐性动机目的的实现，引起欲望降低（满足），从而引起快乐发生，快乐会对先前伴随的行为给以强化，使这一行为发生的概率和强度增大；如果某一行为，使这一物或这种状态减除的信号发生——快乐性动机目的实现受挫，引起挫失欲望增高，伴随着痛苦增高，痛苦的增高会对先前伴随的行为给以抑制，使这一行为发生的概率和强度减小。这时，欲望和挫失欲望一起更强有力地激活各种行为。如果某一行为，使这一物或这种状态减除减少的信号发生，引起挫失欲望减低，伴随着痛苦减低，痛苦减低会对先前伴随的行为给以强化。
因此，动机原理的关键是：动机的欲望随机地激活各种行为，对于能够导致动机目的实现的行为动机的痛苦或快乐给以强化，使这一行为发生的概率和强度增大；对于不能导致动机目的实现的行为动机的痛苦给以抑制，使这一行为发生的概率和强度减小。因此，动机物理实现的关键是：如何实现一随机过程（动机的欲望随机激活或引发各种行为），反馈回来又可以增大或减小这一过程的概率和强度（动机的痛苦和快乐对行为的强化和抑制）。
根据量子力学原理，微观粒子都具有波粒二象性，波就是概率波，微观粒子的运动都具有随机性。人脑是通过神经细胞离子通道的随机性开关实现动机随机性地激活各种行为的，通过神经细胞突触可塑性实现动机对行为发生概率和强度的增大和减小的。在任何电压下，电路里的电流都具有随机波动性，而电路中的电流越微弱，其随机性越大，因此，在某种电压下，电子电路里产生随机性的电流是完全可能的。在某种电压下，晶体三极管（或场效应管）的集电极可输出微弱的随机性电流，发射结电压的升高或降低可引起集电极输出电流的概率和强度的增大或减小。
因此，动机装置（包括痛苦性动机装置和快乐性动机装置）或称为动机发生器技术方案的关键部分可以这样设计：在某种电压下，晶体三极管（或场效应管）的集电极可输出微弱的随机性电流，当晶体三极管发射结电压升高或降低时，集电极输出电流的概率和强度随着增大或减小。如附图，将多个这样的晶体三极管通过发射极和集电极并联到同一电压（称为欲望电压，附图中1），当欲望电压升高时，各个晶体三极管的集电极可产生随机性电流，这样就可以实现动机欲望随机地激活各种行为；通过发射结电压（附图中2）的改变（附图中3）可引起集电极输出电流概率和强度的改变，以此实现动机的痛苦和快乐对行为的强化和抑制：增大或减小行为的概率和强度。动机物理实现的这一关键也是难点，这一问题解决了，其它的问题就不难解决了。动机装置的其它部分都是确定性的（非随机性的），都可用现在电子计算机的电子电路及现有的其它技术实现。
痛苦性动机装置或称为痛苦性动机发生器所采用的技术方案的核心部分（包括关键部分和非关键部分）是：表征某物或某种状态增添的信号引起欲望电压（附图中1）的升高，伴随某一电压（称为痛苦电压）升高，欲望电压引起并联的各个晶体三极管的集电极输出随机性电流，各个三极管与用电设备（附图中4）相连，当三极管集电极电流达到某一水平（阀值）时，与之相连的用电设备启动。如果某些用电设备的活动，使表征这一物或这种状态减除的信号发生——痛苦性动机目的的实现，引起欲望电压的降低，伴随痛苦电压降低，痛苦电压的降低使先前伴随的达到阀值的这些晶体三极管的发射结电压（附图中2）升高（强化）（通过改变晶体三极管发射结电压的器件，附图中3），从而使三极管集电极输出电流的概率和强度增大，使与三极管相连的用电设备的活动的概率和强度增大。达到阀值的时间和痛苦电压降低的时间越邻近，发射结电压升高值越大。晶体三极管连接计时器，从三极管达到阀值开始计时。
如果某些用电设备的活动，使表征这一物或这种状态增添的信号发生——痛苦性动机目的实现受挫，引起欲望电压升高，伴随痛苦电压升高，痛苦电压的升高使先前伴随的达到阀值的这些晶体三极管的发射结电压降低（抑制）（通过改变晶体三极管发射结电压的器件），从而使三极管集电极电流的概率和强度减小，使与三极管相连的用电设备活动的概率和强度减小。表征某物或某种状态的信号，即痛苦性动机的欲望信号的表征，可用现在的电子计算机的电子电路实现。
快乐性动机装置或称为快乐性动机发生器所采用的技术方案的核心部分（包括关键部分和非关键部分）是：表征某物或某种状态的出现的信号引起欲望电压升高，欲望电压引起并联的各个晶体三极管的集电极输出随机性电流，各个三极管与用电设备相连，当三极管集电极电流达到某一水平（阀值）时，与之相连的用电设备启动。如果某些用电设备的活动，使表征这一物或这种状态增添的信号发生——快乐性动机目的的实现，引起欲望电压降低，欲望电压降低引起某一电压（称为快乐电压）发生，快乐电压的发生使先前伴随的达到阀值的这些晶体三极管的发射结电压升高（强化）（通过改变晶体三极管发射结电压的器件），从而使三极管集电极输出电流的概率和强度增大，使与三极管相连的用电设备活动的概率和强度增大。达到阀值的时间和快乐电压发生的时间越邻近，发射结电压升高值越大。晶体三极管连接计时器，从三极管达到阀值开始计时。
如果某些用电设备的活动，使表征这一物或这一状态减除的信号发生——快乐性动机目的实现受挫，引起某一欲望电压（此电压称为挫失欲望电压，和前述的欲望电压加在同一些晶体三极管上）升高，伴随痛苦电压升高，痛苦电压的升高使先前伴随的达到阀值的晶体三极管的发射结电压降低（抑制）（通过改变晶体三极管发射结电压的器件），从而使三极管集电极电流的概率和强度减小，使与三极管相连的用电设备的活动的概率和强度减小。
这时，欲望电压和挫失欲望电压一起更强有力地引起并联的晶体三极管的集电极输出随机性电流。如果某些用电设备的活动，使表征这一物或这种状态减除减少的信号发生，引起挫失欲望电压的降低，伴随痛苦电压降低，痛苦电压降低使先前伴随的达到阀值的晶体三极管的发射结电压升高（强化）（通过改变晶体三极管发射结电压的器件），从而使三极管集电极电流的概率和强度增大，使与三极管相连的用电设备活动的概率和强度增大。表征某物或某种状态的信号，即快乐性动机欲望信号的表征（包括疑问动机的疑问和答案），可用现在的电子计算机的电子电路实现。
动机的物理实现可以有多种方式，此处用晶体三极管（或场效应管）研制的动机装置可以更好地和现在的集成电路或电子计算机技术对接。
附图说明
附图是动机装置（包括痛苦性动机装置和快乐性动机装置）关键部分的电子电路图。附图中：1. 欲望电压；2. 发射结电压；3. 改变发射结电压的器件；4. 用电器。
具体实施方案
对于动机装置（包括痛苦性动机装置和快乐性动机装置）的关键部分（如附图），让多个晶体三极管通过集电极和发射极并联接入同一电压，称为欲望电压。欲望电压和晶体三极管发射结电压保持在某一区间，使晶体三极管输出微弱的随机性电流。“改变发射结电压的器件”与晶体三极管集电结电压端相连接，其依赖“欲望电压”从而依赖痛苦电压或快乐电压和晶体三极管集电极输出电流到达阀值的时间，改变晶体三极管发射结的电压。“用电器”与晶体三极管集电极相连接。痛苦性动机装置和快乐性动机装置核心部分的其他部分（非关键部分）容易用现在的电子计算机的电子电路具体实施。
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