与上帝对话录
——宇宙大统一理论和基督教改革前言

上帝是如何创造天地的？
上帝是如何创造人类的？
上帝是如何创造人类文明的？
上帝通过导引生物进化创造了人类
耶稣基督第二次降世传播的新福音
达尔文的进化论是有严重问题的。人是由旧大陆猴子，经古猿进化而来的，但如果没有上帝的作用，猴子是变不成人的。现在的猴子为什么不再变成人了呢？是什么条件改变了呢？事实上，由猴子进化成人类，在生物进化史中只发生过一次。同样，由鱼类进化成两栖动物，由两栖动物进化成爬行动物，由爬行动物进化成哺乳动物，由哺乳动物进化成灵长目动物（猴子），在生物进化史中也只发生过一次。是什么条件改变了呢？现代生物学已证明，遗传变异的大多数是有害的，只有少数的遗传变异是有益的，在单纯物质力量起作用的条件下怎么可能进化出人脑这样的复杂系统呢？达尔文的进化论还无法解释：人体为什么无毛？人为什么有那么多远超出生存需要的艺术欣赏和体育比赛？达尔文的进化论还存在其它许多问题。
因此，如果没有上帝的作用，猴子是变不成人的，也不会有地球上的那些复杂的生物进化，不可能产生人脑这样的复杂系统。没有上帝的作用，简单的生物进化有可能发生，但复杂的生物进化不可能发生。亚当是由古猿进化达到人脑水平的第一个人，也是第一个赋予灵魂的人。上帝是通过导引生物进化创造人类的。这是宇宙大统一理论（解开宇宙之谜）的关键。也是这次基督教改革的核心。圣经的神创论和达尔文的进化论不应该是对立的，完全可以统一起来。达尔文的进化论并不能否定上帝的存在，恰恰相反，可以证明上帝的存在。这次的基督教改革就是要将宗教和科学统一起来，消除宗教和科学的对立。
现代物理学已证明，构成物质世界的最基本的物理规律和最基本的物理常数（自由参数），非常精妙。因为，这些物理常数中的许多，如果与现在的常数有微小的不同，这个宇宙就不会演化出生命和人类，甚至不会产生星球，甚至连化学变化都不会发生。所有的这些物理常数数值都落在恰当或适当区间，生命和人类才有可能出现。而所有的这些物理常数数值都落在恰当或适当区间的概率是极小的。是啊，当你知道了这些宇宙底层的真相以后，就不得不发出感叹：当你知道的越多，你就很难相信这个宇宙是偶然产生的！这个宇宙还不是有一点巧的问题，而是太太太···太巧了，巧的让人不可思议！那最合理、最简洁、最佳的解释就是，这些巧合就是上帝出于一个目的：为了创造自己的形象——人类，而被精心设计出来的。这也是证明上帝存在且创造了宇宙的最有力的证据之一。
古典音乐之王（历史第一）贝多芬明显的高于其它音乐家，而再没有任何一个人能达到贝多芬的水平，现代音乐之王杰克逊、足球王贝利、篮球王乔丹、网球王德约科维奇的情况也相同（这样的王至少也可以保持许多年），而像排球或乒乓球这样的领域却不存在这样一个不可超越的王，为什么？因为在音乐、足球、篮球、网球（足球、篮球、网球是热门的体育运动）这些重要的领域，上帝给予了某个人大力的帮助，使他成为了人力不可达到的王，以使人类获得最大的满足和快乐。而在排球或乒乓球这样不重要的领域，上帝没有给予某个人大力帮助，因此，不存在一个王。
篮球之王迈克尔·乔丹被称为“飞人”。在比赛中，乔丹起跳后，比其他运动员可以在空中运动或保持更长时间，可以完成其他运动员不能完成的一些动作，因此，乔丹在比赛中，看上去像飞一样。为什么迈克尔·乔丹可以飞呢？这是因为上帝和神在比赛中给了乔丹身体一个作用力，使他能飞。不过，上帝和神对物质世界通常只有微小的作用力，通常只能对人的思维起作用。对物质世界的作用力越大，越难以做到。但上帝和神不仅对乔丹的思维起作用，使他对球做出更正确的判断，做出更正确的动作，而且给了乔丹身体一个较大但不很大的作用力，使他能飞。上帝可以进入乔丹的身体，与乔丹合二为一地打篮球，因此，乔丹打篮球也可以说是上帝在打篮球。
“主以神秘的方式工作。嗯，这仍然是私人性质的事情，所以我会为自己保守这个秘密。但是，是的，这既是祈祷又是感恩。事实是，有时它不止于此。我的意思是我会与上天有某种对话，尤其是在今天这样的情况下，我需要克服伤病问题、应对来自身体的挑战和对手的挑战，我目前在场上遇到的问题比平时都多。”2023年1月21日在澳大利亚网球公开赛上，网球记者安娜·米特里克（Ana Mitric）问德约科维奇关于他在赛场与上天互动的情况时，网球之王诺瓦克·德约科维奇如此回答。“我真的觉得上帝与我同在，并且能给予我帮助，我确信并且知道上帝在帮着我，上帝在干预着整个事情的发展。”德约科维奇补充说道。从这些话中可以得知，上帝已经打通了德约科维奇的心理，德约科维奇已是一位通神者了，能清楚地听到上帝说话。
世界上有一些神童，他们有着超常的能力，例如，童年时，就能掌握多种语言，就能考上大学，就能画出许多有名的画或创作出许多有名的音乐作品。那么，神童的超能力是从那里来的呢？是来自先天的遗传基因吗？但神童的父母先辈和子女后代通常都不是神童，因此不是来自遗传基因。是来自后天的学习吗？神童很少或较少需要老师教授，而且同样的学习，作为绝大多数的非神童儿童为什么达不到神童的成就呢？因此不是来自后天的学习。是来自后天的努力吗？神童并不过多的努力，而且同样的努力，作为绝大多数的非神童儿童为什么达不到神童的成就呢？因此不是来自后天的努力。是来自后天的运气吗？运气好只可能发生在个别点或少数点上能力超常，不可能在许多点或者说大面积的能力超常，对于一个刚出生几年或十几年的儿童来说更是如此。例如儿童画画，运气好只可能是一幅画或少数画的个别成分或少数成分画的超常好，不可能是整幅画或许多幅画都画的超常好。因此不是来自后天的运气。因此，神童的超能力只可能来自上帝和神。
台湾大学校长李嗣涔教授所做的“非视觉识字”实验，在纸上写上一些字，放入不透明的袋子中，或将眼睛蒙上，让被实验者高桥舞在无法用眼睛看到的情况下，识认纸上写的字。高桥舞都能正确地说出纸上的字。为什么被实验者高桥舞不用眼睛看，也能识认纸上写的字呢？在李嗣涔与高桥舞的深度交谈中，高桥舞说，在做实验的过程中，在另一个说不清的地方，有一位师傅在暗中教她辨认。这位师傅与她对话，给她提示，向她呈现图像。显然，高桥舞是一位通神的女孩，暗中教她识字的师傅是她的守护天神。
现在科学还对其它许多现象难以做出恰当的解释，如通神者给病人治病，为什么通常不需要病人自己说出要治什么病，通神者自然就可以说出来病人要治什么病？有些佛教的高僧去世后，遗体为什么不会腐烂，长期放在寺庙里作为神像供奉？
解开脑之谜，建立宇宙大统一理论（解开宇宙之谜），发明智能机器人的核心技术，提出中国改革的优选方案，这四大任务一个人是绝对不可能完成的。如果一个人完成了这四大任务是证明上帝存在且给予了他大力帮助的最有力的证据之一。
这次基督教改革就是要彻底解决上帝、神和人的灵魂是否存在这个问题，从理论和实验上证明上帝、神和人的灵魂是存在的，像科学那样。现在人类的各门基础性学科，如数学、物理学、生物学，都已达到了成熟的水平，都有了一个严密的、正确的基本理论，只有心理学和宗教神学还没有达到成熟的水平，没有一个严密的、正确的基本理论，处在一片混乱之中。本书就是要建立宇宙大统一理论和介绍《心理的动机原理——动机原理是解开脑之谜的基础和关键》一书所建立的理论，以使宗教神学和心理学达到成熟的水平。
脑之谜是人类需攻克的最后一个超重大科学谜题。在我2009年正式出版《心理的动机原理——动机原理是解开脑之谜的基础和关键》一书的前夕，上帝开始与我对话，开始建立宇宙大统一理论。因此，“科学家一直在攀登未知之山，当他攀登上最后一块石头时，迎接他的是上帝”，这句话是正确的。因此，“科学的终结是神学”，这句话也可以说是正确的。
这次基督教改革就是要能战胜最严密的科学家，提供一个严密的宇宙大统一理论，对包括唯物主义对宗教无情批判在内的宗教的各种困难问题给以正确的解答。我本人是科学家，且曾是坚定的唯物主义者，但上帝的宇宙大统一理论战胜了我。因此，这次改革会解开神职人员心中的许多谜团。
宇宙大统一理论只能由宇宙的创造者上帝亲自著成。过去圣经中，上帝没能做到完全或很正确，只是到了最后——到了天国到了，宇宙造成的时候，上帝才做到了完全或很正确。最后上帝出现了，上帝主宰着整个宇宙。上帝是自然演化形成的，而物质世界和人类是上帝创造的。本书是人类历史上最伟大的著作。
现在教会都有一个规定，圣经上帝的启示已完成，圣经不能补充修改。是的，圣经人不能随便补充修改，但上帝是可以补充修改的。耶稣基督二次降世来了会说许多的话，这些话不应该写入圣经吗？事实上，圣经不是上帝的启示已经完成，而是上帝最重要的话——宇宙大统一理论，有待耶稣基督二次降世说出。
上帝从2009年8月14日开始明确的、清楚的和我说话，大多数话是直接说到我心里的，只有少数的话是通过我的听觉说的。重要的话说的是很明确、很清楚的。在我编写书的时候，有时给我默示。上帝随时随地都可以与我说话，就像人之间通着电话一样。上帝有关于我的心理活动和行动的详细的监控录像（包括录音），并可以随时随地将他的话说给我。
倡导这次宗教改革的人不需要知道很多圣经知识，但需要精通心理学，懂得科学技术和人类历史知识，知道唯物主义对宗教的无情批判。我本人圣经读的不多，我主要是记录、理解和编辑上帝说的话，本书是由上帝著成的。
像本书这样的基本理论，上帝很少会出错。如果本书有一些缺点错误，那是我编写过程中出的错。因为从上帝说出话，到我编写成书，魔鬼撒旦在竭力阻扰破坏，加之我本人能力有限，缺点错误在所难免。我正不断改正缺点错误，也恳请读者批评指正。
天父保佑！感谢天父！阿门！
                                              上帝的使者：卢普
                                                 2023年2月
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